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KÖZLÖNY
Kiadóhivatal: — 

íiaillti-Jlíyonitla. Telefon sz, 15.
iXí » ji'y UikiiulZigi,

Vásároljunk csak hazai iparter- 
iiiéket! Azt a kereskedőt, aki Magyar­
országban előállítható áru at külföldről 
szerez be, — ne támogassuk ! Azon 
kereskedő hirdetéseit, ki üzletét hazai 
- lukkal szerelte fel. a legolcsóbb áron
Közöljük.

lila l.reky Karoly,

Hói van az a régi jó világ, 
mikui az urutóiimiep elolt fehér- 
ruhás paraszt leány ok nyújtottak 
viraghokrólát az uraság családjá­
nak és czigánymuzsika mellett 
csendüli meg az araié kaszája? 
Ciliiül mindörökre ! Fogy veiropo- 
gás, komorság és lojioti' dacz lé­
pett a régi patiiárkálizmus he­
lyére,

Az araiésztrájk, a mezőgazda- 
s-'igi mimkásnép elégedetlensége 
és az amerikai vándorcsapatok 
hu delik, hog a magyar Idldmives 
nép rétege forrong. És sehol a 
világon nem olyan veszedelmes 
ez a forrongás, mint nálunk. K<>-

TÁRCZA
A ii.ás/,iijandék.

Ír.a : M a k o 1 d y M a r g i t.
A „ 1 oioutúii Közluu v44 erűd éli iái czáta. í !

liajnay Emma lázas sietséggel irta a ! 
in.piájába a tegnapi bál benyomásai! :

„Milyen kedves ember Ív assay Bélái 
Es íiogy tud tnnczohii ! Senki suli tán j 
czoli úgy velem a bá un, mini ő. Ivz a J 
Imi mass ülGiiben is pompásan sikerült. A 
nmem szép voll es úgy látszik, jól íesl- 
uuiium benne, mert lvassuy azt mondta, 
bogy a legszebb vagyok a bálon, mire 
azt válaszoltam, hogy mindeuik szebb, 
mint én vagyok. Erre ő visszavágta, »Én 
elállóm maga a legszebb nemcsak ezen a 
bálon, hanem az egész világon!* * Édes is- 
tenki'm, vájjon mh akart ezzel mondani? 
Meg senki sem mondott nekem ily est 1 
Egy dobogott a szivem. De mégis jobb 
szereltem volna, lia azt mondta volna : 
Te vagy a legkedvesebb a világon, meri 
szeretlek, kimondhatatlan forrón szerullekl 
“Uh Búiul Tudom, érzem, hogy ezt mond­
óid volna, ha tudnád, hogy mennyit e szu 
róttuk 1 “

Alig végezte be e sorokat, midőn 
vendégük érkezeti, még púdig épen Kussay.

E'^miku nem lóvén túlöltözve, hirte­
len a papé ja Íróasztalának egyik íiókjabu 
dugta a naplói és kisurrant, hogy ollúzu-

Egyesült ,.Kikindai Közlöny" és „Felső Torontál"
POLITIKAI LAP. -

Megjelenik . vasárnap és csütörtökön.

Jdtt be, mint a gazdasági 
lej lodes. Angliában és Németor­
szágban a nagyszabású termelés 
szülte a proletárjától és a mun­
kás mozgalma kát. Nálunk megfor­
dítva történt. A magyar mezőgaz­
dasági munkásmozgalom főképpen 
politikai izgatás eredménye. A 
munkások, az izgatok révén előbb 
megértették a ny ugoti, irány esz­
méket, mint gazdáik. És itt rejlik 
éppen a veszedelem. A magyar 

; földbirtokos még nem tanulta el 
a költőidtől, hogy miképpen ve­
gyen részt a modern mezőgazda­
sági vállalkozásban és munkása 
maris olyan jólétet követel, mint 
a milyent a német és az amerikai 
paraszt élvez. A politikai agitáto­
rok folio vallák,

Nem az tellát a veszedelmes, 
hogy kiütött a magyar agrárszo- 
cziulizmus, hanem az, hogy ko­
rábban jelent meg, mint a modern 
mezőgazdasági termelés. És így 
nem tudunk a nép haján segítem 
liigyje el a magyar földbirtokos, 
hogy az agrárszoeziálizmus vesze­
delmének az a leghatalmasabb 
ellenszere, iia áttér az intenzív 
gazdálkodásra és a mellett nem
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hftgyjuk többé a népet sem félre­
vezetni, sem fölizgatni.

Az izgatás nem viszi előbbre 
íx mezőgazdaságot és a nép jólé­
tét. Csak elégedetlenséget szül. 
Akadályozzuk meg tehát az izga 
tást ellenagitáczióval, de semmi 
esetre sem paragrafusokkal. At », , ., 
fojtott düh és a martirság varázs^^íi- 
sugárral övezi az izgatok homlo­
kát. Ne dobjuk oda a magyar né­
pet a nemzetközi izgatok karmai 
közé. Karoljuk föl sorsát és ne­
velését önmagunk, Ne elégedjünk 
meg a gyermekneveléssel. Foglal­
kozzunk a felnőtt parasztnép gon­
dolatvilágával is Tízezer pap él Ma­
gyarországon Karolja föl még job­
ban a szellemi munkásoké hatal­
mas kara a népnevelést A régi ta- 
nyagazdaságban a pap lelkipász- 

I lóra volt a népnek, a forgalom, 
j a vasút és a modern élet még fon- 
I tosabbá teszik a papság e régi hí- 
I válását. Mindenekelőtt tanulmá­
nyaikban índomuljanak a modern 

{ korhoz.
Régen te természetesen küny- 

; nyebb dolga volt a papnak, mint 
' mű. Mikor még nem volt világfor- 
í galom, mikor még minden falu

lét rendbe szedje, lvassuy belépett Emrni- 
ke papijával ós beszélgetett vele. A házi­
gazdának eszébe jutott, hogy szivarral 
megkínálja vendégét és kinyitva a fiókot, 
a naplót haragosan veszi ki, miközben igy 
dőrmög :

„A teremtésit ennek a könyvnek I 
Mind összetöri r szivarjaimat !*

„Micsoda könyv ez?“ kérdi a vendég.
*Emunké naplója“ mondja az apja, 

de tovább nem beszélhetett, .mert az inas 
kihívja, hogy egy öreg ur akarna valamit 
kuidezui A házigazda kimegy; lvassuy 
pedig az Íróasztalhoz lép és némi habozás 
után felnyitja a könyvet a legutolsó írott 
lapon es hízás sietséggel olvassa:

. . . “L>u mégis jobb szerettem 
volna, ha azt mondta volna: "Te vagy a 
legkedvesebb a világon, mert szeretlek, 
kimondhatatlan forrón szeretlek 1‘ Oh Bé­
la ! Tudom, érzem, hogy ezt mondtad vol­
na, hu tudnád, hogy mennyire szeretlek 1“

Ív assay Béla v, onnepesve csúsztatta 
zsebébe a könyvecskét, mert lépteket hal­
lott közeledni. Ideje is volt, mert Emmi- 
ke belépett és vendégét kedves mosoly- 
lyal üdvözölte:

„Isom hozta, Kassay úri Mit álmo­
dott a tegnapi bál után?"

„Ha igazán kiváncsi rá, elmondom."
Hogyne 1 Mesélje el, nagyon érdekel."
„Azt álmodtam,* kozdó Kussay, 

“hogy elmentem világgá, keresni a bol­
dogságot. Messze o'men lem és eltévedtem. 
Vai.um a jó szerencsét vagyis inkább ke 
restem az utat, mert most igy eltévedve,

I so jobbra se balra menni nem tudva, a 
' boldogság keresése eszembe se jutott. A- 

mint így töprengtem, felém jön egy le­
ány, aki nagyon csinos és kaczagva szó­
lított meg.' Éltévedtól te idegen legény, 
jer majd vezetlek 1" Mentem vele egy da’ 
rabig, de nem tudtam .örökös kaczagását 
és üres léha fecsegését hallgatni és azt 
mondtan : „Köszönöm a fáradtságát, nem 
megyek tovább.“ Elváltunk. Megái tani és 

j vártam. Hangosan dalolva más leányok 
jöttek arra, kik szintén megszólítottak, do 
ezekkel el sem indultam, mert ahogy kö­
rülfogtak, Ián szót is téptük volna, így 
hát tovább vártam. Végre arra jött egy 
család. Egy angyal arczu, mosolygó kis 
leány volt velük, aki érdeklődéssel nézett 
telém, de nem szólt hozzám. Hanem unnál 
többet beszéltek azok az égszínkék, tiszta 
ragyogó szemek ! Azoknak a sugaraitól 
felbátorodAa, léptem hozzájuk ós szivem­
ben éreztem, hogy nem hiába kerestem, 
mert meg is találtam a boldogságot. Kér­
deztem, hogy merre visz az ut hazámba? 
Azt felelték, hogy az ütjük is arra visz, 
velők tarthatok. Es én mentem, elöl azzal 
a kis bájos angyallal. Alig tettünk néhány 
lépést, megszólalt a szivem ós kérdeztem: 
“Akarja-e hogy igy kettesben járjunk az 
egész életen?“

“Es a leány mit szólt?“ kérdezte kí­
váncsian .Emmike.

“A leány azt mondta: “Oh Béla 1 
1 udom, érzem, hogy“ , , . Uh mondja
Etrohko kisasszony, mit mondott voluB 
magácska?“
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önmagának ólt, akkor pátriárka* 
lis megalkuvás kormányozta az 
életét. De ma nem igy van. Ma 
milliók élnek gazdasági és szel 
lemi közösségben És a szervezkedés 
a gazdasági élet regulatora. A inig 
tehát régen te a papság föladata 
csak az volt, hogy néhány száz 
vagy néhány ezer ember társada­
lomerkölcsi életét vezesse, ma a 
papnak szocziologusnak kell lennie, 
ha a társadalom erkölcsi vezeté­
sét irányítani akarja.

A mai társadalom alapja a 
rideg, önzés. Mikor a háziasszony 
alkuszik a búzalisztre és olcsón 
megveszi, esze ágában sincs arra 
gondolni, hogy a parasztnak árt­
son. És mégis árt. Az a szegény 
földinives azért jár roi gyök ban 
és azért éhezik, mert ma milliók 
élnek gazdasági ^közösségben és 
mindenki siet lehetőleg olcsón vásá­
rolni. Ma, mikor a rajtunk lévő ru 
ha nyersanyag Ausztriából és A me 
rikából, élelmiszereink egy része 
Kínából és Indiából, bútoraink 
fája amerikai erdőkből, a rajtuk 
lévő festék meg valamelyik afri­
kai növényből kerül hozzánk, szó­
val ma, mikor millió és millió em­
ber él egyetlen egy gazdasági kö­
zösségben, megszűnt a pátriárká 
lis viszony és mikor alkuszunk, 
nem gondolunk arra, hogy a 
munkásnép sorsát rontjuk.

A papság nehéz helyzetére 
azonban ez az átalakulás nem 
mentség. A papság arra hivatott, 
hogy legyen lelkipásztora a nép­
nek. És ha a kor képe megváltó 
zott, ha a társadalom nem a pát­
riárkáim rendszeren, hanem a 
munkamegosztás elvén épült föl, 
nem baj. A papság tanulmányai

“Azt, hogy . , . hogy . . .
akarom.”

Rajnay Emma úgy el volt foglalva 
a kelengye készítésével, hogy eszvbe sem 
jutott a naplója. Ugyan mit is irt volna 
bele. Hisz a vőlegénye szerelmes szavai 
úgyis belevésődtek a szivébe, nem kellett 
azokat feljegyeznie.

Kassay Béla minden szabad idejét 
menyasszonyánál töltötte és együtt szám 
lálgatták a napokat, mig megköthették a 
szent frigyet. Végre elérkezett a nagy nap 
is. Rajuayék termei megteltek előkelő 
vendégekkel. Az anyakönyvvezető elé az­
után a templomba mentek. Onnan vissza­
tértek és az estebódhez készültek. A 
menyasszony a leánykori szobájába ment, 
hogy megtekintse a nászajándékokat. E- 
gész vagyont érő ajándékok voltak ott 
felhalmozva. A menyasszonynak figyelmét 
egy ismerős fedelű könyvecske vonta 
magára, kezébe vette és meglepetve kiál­
tott fel:

“A naplóm I Hogy került ez idei" 
Aztán felnyitotta az utolsó írott lapon az 
ő utolsó sorainál, melyek alatt Béla keze5 
Írásával ez állott: ‘Nászajándékul vissza­
adom e könyvecskét, mely áldott legyen, 
hogy szerelmemben bátorságot adott. Vá 
gyom ajkadról is hallania szól, hogy sze­
retsz, közvetlenül tőled, ki nekem legkcd- 
vesedbb vagy a világon I Ölel forró szere­
tettel férjed: Béla.*

Emmi észre sem vette, hogy a hála 
mögött áll a sorok Írója. Csak mikor va­
laki gyengéden karjaiba zárta, akkor esz­
mélt lei és könyezve suttogta:

„Szeretlek, szeretlek 1“

fejlődjenek együtt a korral. A pap­
nevelő intézőkben főtárgygyá kell 

1 fonni a modern szocziológiát és a 
tömeg lélektanát Azok a kristály 
tiszt i eszmék, melyek a mai tár- 

! sadalom erkölcsi világnézetét irá- 
í nyitják, fél müveit agitátorok ró 
! vén jutnak a nép rétegeibe Ra- 
i gadja ki a papság ezeknek az iz- 
I gatőknak a kezéből népnevelésünket 
; és az agrár-szocziálizmus vesző 

dolme rögtön megszűnik.

HÍREK.
— Hymen. Horváth László m. kir. 

adótiszt folyó hó 8-án vezeti oltárhoz Pá 
linkás András és neje leányát Irén k. a.

— Villanyvilágítás. Szombaton este 
valóságos fényárban úszott a város. Ez 
estén gyúltak ki először a villamos ivl-un- 
pák és a körték Aki látta azt az ószakai 
sötétséget, ami a várost eddig uralta 
éjjelenként é» a mostani fényesen kiviiá 
gitott utczákil, az alig ismerni rá 
Nagyklkindára. Az Anúrássy-ultal vetek 
szik a mi főutc/.ánk oly szép a ki világi- 
ja sít. Ami a világítást általában jellemzi,

I azt mondhatjuk, hogy a várakozáson iu 
lül szép és kitünően be.ált. Az első pro 

1 búra pompásan sikerült, ami a lelkiismo- 
1 re!es, szigorú és becsületes munka ered­

ménye, melyért a telep vezető mérnökét 
iiesz urat liieli a uioső&ug.

— Kossuth ünnepély. Szép és hazafias 
! ünnepély folyt le múlt hó 29-én Zsombo­

lyán. Ugyanis az ottani leil.es fiatalság, a 
Kossuth szobor felálilásának óv fordulóját 
kegye!etes módon, d. e. koszorúzást ünne­
pély ly el, este peuig szépen sikerült táncz- 

i mulatsággal ülte meg. Az ünnepélyes nagy 
szent mise után iiÚKuom uinu.ó és a Kos 

; sulii nóta kísértében a hazafias közönség 
. a Kossuth-szoborhoz vonult, a hoi a Him• 

nusz uláu, mii az Iparos dalárda adott elő, 
j Feitz Péter jogliulgató szép alkalmi köl- 
i töményt szavalt hazafias hévvel. Utána 
; Schóra Endre joghallgató talpraesett beszéd 
I kíséretében megkoszorúzta a szobrot. E/A 
, követte Tavasz elmúlt czíuui dal, mit az 
j Iparos dalárda aduit elő. Az ünnepi be- 
I szódét németül dr. ti locker József tartot­

ta nagy hévvel, um a. közönség nagy lel 
kesedéssel fogadott. A szép és kegyeletes 

i ünnepélyt u Kus.-,ulh nóta zárta he. Eu- 
j nek éneklésé alatt azután a nagy közöu- 
I ség eluszlutt. A derék itjusugé az elisme­

rés, mely minden alkalmat megragad a 
hazafias szellem ápolására és fontai’Lasára. 
Csak elurel Isten aldása lesz szép munká 
jukon 1

— Uj lap. Perjámoson dr. Eisenstein 
Rezső, a Szegedi származású jeles fiatal 
ügjvó i szerkesztésében „Toronlaler Nach 
nchien” cimmei hetenlunt kötszer megje 
lenő uj lap müult meg juhus elsejen. Az 

! újság a lovrini választókerület négyvou- 
nyoleas és tugetienségi partjának hivatalos 
rnpja. Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter az atabbi, nemet szövegű táviratot 
intézte a szerkesztőséghez:

„tizivbot üdvözlőm a meginduló uj 
lapot, mely német nyelven fogja hirdet 
ni a magyar honban élő, magyar szív 
vei érző, német nyelvű magyar hazafiak 
fuggeiluuségi érzelmeit, jul tudva, hogy 
a magyar függetlenség lő biztosítékai 
az ország minden polgárának jóléte es 
joga képezi, yok szerencséi az uj laphozl 
Kossuth Ferenc.”

— A vármegyei sztrujkmozgalmak.
Törökkanizsárol jelentik : Meg le seui 
csendesedett a helybeli sztrájk, már a tö 
rökkanizsai járás lóbb helyein mindenütt 
kitöri, tizerbkuresztur, Tiszaszentmiklós, 
Óbuba községek munkásul már megegyez­
tek a munkaadókkal - < így ezeken a helye­
ken az aratás elé mi akadály sem gördül; 
a munkásuk már munkába álltuk a, ud-

annyian A leghovessebh erővel Oroszlá- 
mos községben t«rt ki a sztrájk, meri itt 
a ír mit ások nagy része már szerződésileg 
kötelezve van az idei aratási munkálatok 
teljc-utésére. Ezen már szerződéssel lekö­
tő! t nunkások megtagadták a munkát és 
meg akadályozták az idegon munkások do­
logba állását. Természetszerűleg a főszol- 

1 gab Író kénytelen volt 2 szakasz katdhát és 
: megfelelő csendőrt a helyszínére kirendel* 
I ni, a kinek fedezete alatt most az idegen 

munkások dolgoznak. A főszolgabíró ezen 
szerződésileg lekötött, de munkájukat meg 
tagadó embereket mintegy 7 l-et egyenkint 
40 napi fogházra i tél te, — miután ezek 

I megelőző többszöri felszólítás ellenére vo- 
■ nakodíak munkába fogni, a község túl aj- 
; dónál képező kiürített magtárba zárulta, a 
I honnan katonai és csendőri fedezettel át= 
\ hozták a letartóztatottakat Törökkanizsára.
! Most U.’oszlámoson Mezőhegyesről hozott 

munkások dolgoznak.
A török beesői jáJásban a munkások 

megegyeztek a munkaadókkal s igy a sztrájk 
mindenütt megszűnt.

Nagy kit: indán, az aratósztrájk ügyé­
ben a keddre tervezett gyűlést nem tar­
tották meg. miután Wachtel Leó rendőr- 
kapitánynak sikerült kiegyezni, a munká­
sok a gyűlésről lemondottak s most egy­
másután megkötik a szerződéseket.

Bániakon és OJóczon még folyik a 
sztrájk, de az egyezkedések is folyamat­
ban vannak, még pedig olyan stádiumban, 
hogy holnapra valószínűleg ott is munká­
ba állanak u sztrájkolok.

— Národni GÍasz. Az e czirnen eddig 
Újvidéken megjelent szerb hetilap ezentúl 
Nagy becskereken jcnik meg, A lap a szó 
cziáldornokrata irány orgánuma s felelős 
szerkesztője Mrksits Milán. Uzélja még a 
szerb nemzetiségi törekvéseket hazafias 
alapon elősegíteni.

— A nagykikindai választás epiló­
gusa P o 1 i t h Mihály vá­
lasztása ellen, mint köztudomású, dr. 
Draxlur Brúnó párthívei. Hubaffy Mihály 
és társai annak idején putiezióval éltek. 
Amim neszét veitek Pofit fii vei a mandá­
tum megtámadásának,nyomban Vlachovics 
György gür. kel. szerb esperes és társai a 
budapesti bümuto járásbíróságnál l'JUU B. 
XIV. 759. ügyszám alatt rágalmazás vél 
suge miatt feljelentést tettek Hubaffy Mi­
hály és társai ellen a peiieziúban foglalt 
kifejezésuK miatt. A választást megtámadó 
kérvény természetes, mielőbb abban a m. 
kir. Curia intézkedhetett volna, a büntető 
bírósághoz került. — A büntető bíróság 
azon ben u feljelentést, mert peiieziúban az 
inkriminált kifejezések általánosságban 
használtattak ós nem Jómagán vádlókra, 
elutasítói la őket. A bírósági végzés után, 
valószínű, a választást megtámadó kér­
vény ügyében a Curia mar legközelebb 
intézkedni fvg.

- A D. M. K E. szegedi nevelő-inté­
zete. A Delmugyarurszági Magyar Közmű 
velődési Egyesület Szegeden közép-felső 
kereskedelmi, polgári iskolai és tanítókép­
ző intézeti tanulok részére nevelő-intéze­
tet állított fel, amely szeptember 1-óu nyi 
lik meg. A nevelő intézel czélja: u szege­
di iskolába járó vidéki tanulóknak alkal­
mas otthoni nyújtani s abban őket oly 
vallás-erkölcsi és fiazaiiias nevelésben ré­
szesíteni, ameiy a szülői hazat lehetőleg 
pótolja. A nevelő-intézet az egészségügyi 
es modern pedagógiai következmények nek 
megfelelően van építve és berendezve. Az 
intézetbe 20u tanulót vesznek tel ; a fel­
vételen juims 31 ig keli folyamodni; az 
évi ellátási dij 4UU.-~ korona. Az intézet 
igazgazgatóju Hauser A. ti. all. f első kor. 
iskolai tanár, aki az érdeklődőknek kész 
seggei küld tájékoztatót s megadja az 
esetleg még szükséges felvilágosításukat.

beiratkozás a zentai főgimnáziumba. 
A zenlai közs. főgimnázium, hol az idén 
tartott hatodik érettségi vizsgálaton 12 
tanuló közölt 4 veit jelesen, 3 jól, 5 egy- 
sz lűeu I rótt, f. é. október i-jóre uj palo­
taszere ipuiutot kap. Az építkezés soré 
nyen halad sazepaiet u napokban telő alá



kerül. Az építkezés miatt az idei iskolaévet 
már június 21 ón befejezték, az újat pedig 
október 1 - jön kezdik meg. Éhez képest a 
behatások, javító s egyéb vizsgálatok 
szopt. 3 utolsó napján lesznek.

— „Szöllő Otthon'1, mint a hazai sző 
löszeii alkalmazottak menhelye van ala­
kulóban, ahol u vinczellér, munkavezető, 
telepkezelő, pinczemunkás, pinczemestor 
stb aggkorára, vagy baleset esetén otthont 
talál, lakást, élelmezést, ruházatot, pénz­
segélyt slb. élvez. Az évi tagsági díj arány­
lag csekélyre vau szabva, mert jövedelme­
ző szőlőművelést, gyümölcsfáienyósztést, 
konyhukortészetet, mezőgszdaságot sző­
lészeti ipart, sertés-, baromfi* és méhles 
nyvsztést, tehenészetet létesít. Felhívjuk 
ez országban működő szülöszoli alkalma­
zottak ügy óimét ezen emberbaráti intéz­
ményre; saját jól felfogott érdekükben 
kérjenek alapszabály tervezetet, hogy meg­
győződhessenek annak mivolta felől. (Jzim: 
„Szőlő Otthon" Kecskemét, 11. tized 31. sz.

— Az őszi áruforgalom lebonyolítása. 
Tudva levő, hogy az őszi nagyobb ará­
nyokat öltő áruforgalom lebonyolítása né­
mi nehézségekkel jár, amelyeknek elhárí­
tása végett a in. kir. államvasutak igaz­
gatósága megtelte ugyan már az előzetes 
intézkedéseket, az áruszállítás gyorsasága 
és biztonsága érdekében mindazáltul na 
gyón kívánatos, hogy az időhöz nem kö­
tött tömegáruk szállítása lehetőleg már a 
gabonaszállítási idény beállta előtt tör­
ténnék meg. A temesvári kereskedelmi és 
iparkamara felkéri ezért a keruletbeli szál­
lító czógukol, hogy az őszi áruforgalom, 
de különösen a gabona és czukorrópafor- 
galom akadalytaian ellátásához fűződő or­
szágos érdekekre való tekintettel a szenei, 
tűzifát- követ és más hasonló tömegáruk 
zömét a lehetőséghez képest meg t. ó. 
szeptember hava előtt adjak vasútra.

— Buffalo Bill Nagykíkincián. Nagy-
kikiuda közönzégénuk is része lesz ma a 
hires amerikai lovastársaság mutatványai­
ban. Ma érkezik Nagykikindára Buffalo 
Bid társulata, amely csak nemrég tartotta 
előadásait Budapesten. Ezekről az elő­
adásokról írják nuküuk a kővetkezőket: 
Nagyszabású, lelőj illetlen látvány osság, amit 
Body ezredes, u bivaly ölő az ó usapatjával 
produkál. Az óriási aréna maga csodálni 
való, a lámpasorokkal, a -reflektorokkal és 
a sok czörnyi főtől tarka nézőtérrel, inig 
a híves mezőn a legváltozatosabb ruhák­
ban vonulnak löl az ügyes mutatványok 
szereplői. Kétszáznegyven lovas vonul föl 
káprázatos tarkabarkaságban s vezérüknek, 
az öreg bivalyötőnek szavára egyszerre 
osszekavarodnak, majd újra rendre tejük 
a nagy mezőségou, ahol kiszaguldják 
magukat a szilaj v erű lovak s kiváló 
lovasaiknak volt alkalmuk bemutatni a 
Ivgbiavurosabb dolgokat- Hurokvetés, ián- 
dzsudobás, póló és más ügyes mutatványok, 
majd indianusokkal vívott véres harc, 
posiakocsik és tulupilvények kirablása köve­
tik egymást a műsoron, mind oly ügyesen 
és színesen, hogy a néző elölt megelove- 
nedolt az amerikai őserdők élete és borzal­
ma teljes valósagában. Tetovált, mezitelen- 
mellu indiánok tanúidnak az angol lova­
sokra és vívnak velők ádáz küzdelmet. A 
puskaporfelhőből majd ez, majd a másik 
csapat bontakozik ki győzelmesen, de 
akár hogy is végződik uz az izgató cse­
tepaté, hatalmas lesz az élvezet, amelyet 
szolgáltát.

— Kisiparosok és kisgazdák figyelmé­
be. A lomosváii kuroskudolmi és iparka­
mara közli, hogy a keruskud. miniszter 
több nagyobb hazai ásványolajgyárral név­
szónál a magyar petroleumipar résvény 
társaság és a budapesti ásványolajgyár 
r. t. budapesti gyáraival, a kőulajlinoiintó- 
gjár r. l. liuuici cs brassói gyárai, az „Apol­
lo" kőolajlinomitógyár r.t. pozsonyi gyára, 
a szab. osztrák magyar állam vasúttársaság 
uradalmainak oroviozai gyára, a bihar— 
szilágyi olajipar r. t. mozőtelogdi gyára, 
s az orsovai petróluumgyár r t. orsovai 
gyárával, liaréch Jeromias marosvásárhu-

lyi bejegyzett ezég marosvásárhelyi petro
endéhT16 g,yártvnl * a uiotorhajtásra

árúí i I, ,íímen ?8, x°nZ,n P‘aozi mérsékelt 
áru illeißlog oly képen állapodott meg,
ÍJ® l,,®tö syárak kisiparosoknak és 
Kisgazdáknak mélermázsánkint 16 (lizen- 
hut) körömiért szállítjuk a géphajtáshoz 
szükséges bon; m. A mérsékelt ár a gön 
Sí né'kiil értetődik. A szóban forgó 
megállapodás keretében kisiparosnak az 
az 'Páros tekinfondö, aki 20 nál kevesebb 
munkást foglalkoztat és műhelyében ősz 
szesen Lo lóerőnél kevesebb motorikus 
ei ) használ ; a kisgazdák részére biztosi- 
tott kedvezményre pedig az a gazda tart­
hat igényi, Az igényjogosultságot kisipa­
rosoknak az illetékes I. fokú iparhatóság,
iffß ,áknttk l,cdiH az illetékes községi 

előlfáróság igazolja.

b olelős szerkesztő és laptulajdonos :

keményjános.

MENETREND.
Vonatok óiuceaése óh Inclu-
1 ói hí 11 ix f I nyit 1 Iti mlóra, illőt*, 

ve ltlltimlóu-ól.

Érkezik :
a nagykikindai pályaudvarra

Budapestről: reggel 3 óra 27 p. sz vonat
«' reggel 6 óra 17 p. sz. vonat
» d. u. 1 óra 38 p. gyorsvonat 
„ d. u. 4 éra 23 p. sz. vonat 
» d. u. 6 óra 56 p. gyorsvonat
» d. u. 7 óra 08 p. sz. vonat

Indul:
a nagykikindai pályaudvarról

Budapest felé: röggel 3 ó. 52 p. gy. vonat 
a d. u. 2 óra 22 p. gyorsvonat
n d. e. 11 óra 07 p. sz. vonat
» este 11 óra 28 p sz. vonat
„ reggel 6 ó. 23p. szv. J
» d. u 5. ó. 59 p. szv. I

Indul:
a nagykikindai pályaudvarról

Temesvár felé: reggel 3 óra 45 p. sz. vonat 
» reggel 6 óra 21 p. sz. vonat
» d. u. 1 óra 40 p. gyorsvonat
a d. u. 4 óra 05 p. sz. vonat
a d. u. 6 óra 57 p. gyorsvonat
i) este 7 éra 18 p. sz. vonat

Indul:
Nagykikindáról 

Karlova felé: 3 óra 50 p. reggel
7

11
óra — p. 
óra 10 p. 

2 óra 30 p. 
4 éra 28 p, 
7 óra 13 p.

reggel 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u.

Érkezik :

Karlováről
Nagykikindára: 5 óra 26 p. reggel

„ 8 óra 06 p. reggel
„ 12 óra 35 p. d. e.
„ 3 óra 34 p. d. u.
„ 5 óra 19 p. d. u.
„ 9 óra 53 p. este.

Budapest éjjel
czimü szenzácziós könyv 
második kiadása 

most jelent meg.
Irta : Benedek László (Adrien).

Ára 3 korona.
Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

Üzletvezetöség Szeged.Magyar királyi államvasutak

"w" Hirdetmény.*)
Értesítjük a t. ez. utazóközönséget, hogy a torontáli h. ó. vasutak zsombo­

lya nbecskereki vonalán Zsombolya és Módos állomások között folyó évi jnlius bó l-töl 
kezdve minden kedden és pénteken 6005 és 6006 sz. alatt az alábbi menetrend szerint 
egy uj személy vonalpár fog 11. és III. osztályú kocsikkal forgalomba helyeztetni.

A 6005. sz. vonat Módoson csatlakozik a 6015 sz. Zsombolyán pedig 
712 és 725 sz. személyvonatokhoz. A 6006 sz. vonít Zsombolyán csatlakozik szintén 
a 7L2 és 725 sz. személyvonatokhoz.

0 d a Zsombolya — Modos 

164.
v i s s z a

Szemólyv. 60(16.
1.—ILI.

Szemólyv. 6006.
I.—ILI.

531 d. u.
1

ind Zsombolya órk. 430 d. u.
540 U Uj-Zsom bolya ind. 422
5-t n Klári 404 n
60:1 este Kécsa 35ü

6*J Kurjacska -f 346
6-ö n Csene 336
630 „ Torontál-Uj vár 314
6-u .. Őregfalu 303 n
6í>s Ó-Telek 2-4
7on Jánosföld 243

743 Párdány 230
n

74u Fény 212 n
7őü » órk. Módos ind. 200 d. u.

1. Az állomásoknak neve mellett balról álló idő adatok fölülről lefelé, a 
jobbról pedig alulról felfelé olvasandók.

2. Az indulási ós érkezési idők közép európai időre vonatkoznak.
3 -j- Feltételes megállást jelent.

Szeged 1906 évi június hóban.
Az üzletvezetöség.

*) Utánnyomás nem díjazta tik.



Itagykikindán, Csak egy nap Ü
Csütörtök, Julius 5-én

Vásár-téré
i Két Előadás

délután 2 órakor este 8 órakor.
Bemenet délután 1-től, este 7-től kezdve

Az esti előadás semmiben sem különbözik a délutáni előadástól. 

Minden Illés vízmentes vászon által van fedve.

BUFFALO
WILD

BILL’S
WEST

A Congress of Rough Riders of the World
(a világ legmerészebb levasal)

CODY W. F. ezredes, „Buffalo Bill*1
személyes vezetése és előadása alatt.

Utolsé Üdvözlete I
6 *• mulmzák ezen utolsó alkalmat megnézni. Amit róla beszélnek semmi, flt látni kelti

__ A világ legnagyobb
Három T MUTATVÁNYA

különvonat ” mulatságos ée tanulságos.
A legmerészebb lovasok fellépése.

A nagyeze rű

Vad-Nyugat a 
Vad-Kelettel

testvériesen 
egyesítve.

X
ember és

utó

Egyetlen és vetélytelen 
előadása

az Európa, Ázsia, Afrika óz Ame­
rika bennszülött lovasainak. Szár­
mazva a Kaukázus hegységeiből, 
az oroszorsaági puszták, Afrika 
•ivatagjaiból, a mexikói Kordille- 
rák, az Andek és az amerikai 
Sziklahegység bennszülött lovasai­
nak, az élénk érzelmeket a modern 
Időnk katonaság! lovassági képes­

ségünkkel közvetítik.

Kérem s'megható látványosságok 
végtelen lajstromát J6I megfigyelni:
Orosz kozákok, amerikai zuavok, 
az Egyesült Államok civil katona­
sága, arabok, beduinok, amerikai 
cowboysok, gyorslövészek, Roose- 
veltnek Rough Ridersei, indiánok, 
kubánok, a Far-West fiatal leányai, 
mexikóiak, Johnny Baker, Booking 
Bronchos, gyorsfutárok, express 
ponnyk, kivándorlók eeapatja, 
képek aa amerikai Far-Weat pese­

ták határéletéból.

Egy csapat japánl „Samurai"
antik és modern hndl gynkerletnlkkaL 

-«►—

A Kelet a Nyugattal egyesítve.

““ 160 Indiául vörönbőrü
vezérek, harcosok, nők és gyermekek.

„BUFFALO BILL" i lom törésiek műtere csodálatos tórögyakorlitalyal iáháton rigtatn.
MO ln,tu* “'\raéUÍ m&SOIn' C8‘wk 6‘ méezérláwk egy rakható n.tnjáuk. kévetkuik, melyben 
„ . „ ' ,™ek' kltlmík 68 IoT&k '*•«* vsexnek és mely e legmeghetékb mádon .LIUle Kg Hero8.

*' 8 hh'88 kíP«‘ „Center ntőled menebvéeéV dicsőíti ée ennek, h«e végeeMt fejezi be.

A hirdetett előadások minden Időjárásnál tártatnak meg.
A nagy arena este egy külön villamos világítási rendszer által világfttatik ki. 

Egyetlen egy Jegy feljogosít, az összes hirdetett látványosságok megtekintésére.

= „BUFFALO BILL“ HELYÁRAI: ----------

tetóg nincs Ec!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk 

eöy próbát a Cozapnrból.Kávé 
!aa, ótel vagy szeszes italt) .n 
egyformán adható az ivó 

iff tudta nélkül.
A ('f)ZAPOR liil)' I t ér, mint :i 

világ mindon Kzóbo-záde a tartóz­
kodásról, mórt csodakntása eben 
szenvessé teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A COZA oly csende­
sen és biztosan liat, liogy azt fele­
ség, testvér avagy gyermek egya­
ránt,az ivónak tudta nélkül adhat­
ja és az illető inégcsak nem is sejti 
mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitel- 
lc ki ismét, sok sok ezer férfit a 
szégyen és becstelenségtől meg­
mentett, kik később józan polgárok 

és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal 
embert a jó útra, es szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel ineghoszs/.abbitotta.

Az intézet mely a COZAPOR tulajdonosa, mind­
azoknak, kik kiváljak egy próba adagot és ogv 
köszönő írásokkal telt könyvet dij és költségmentesen 
küld, hogy Így bárki is meggyőződhessen biztos 
hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen 
ártalmatlan.

INGYEN PRÓBa 495. sz.
Vágja ki ezen szelvényt 

és küldje még ma ,iz inté­
zőinek. — (Levelek ‘26 fill, 
levelezőlapok 10 fillérre 
Vérmentes! tendők.)

COZA INSTITUTE
(I lépt. 496).

62, Chancery Lanne, 
London, Anglia,

Torontálvármegye alispánja,

17175/1906. szám.

Pályázati hirdetmény,
Nagykikinda r. t. városnál elhalá­

lozás folytán megüresedett és választás 
utján betöltendő adótiszti állásra pályá­
zatot hirdetek.

Az adótiszt fizetése 1200 kor. lak­
bére 240 korona.

Felhívom mindazokat, a kik ezen 
állásra pályázni kivannak, hogy az 
1893 évi 1. t. ez. körül irt minősitési- 
ket és eddigi alkalmáztál,ísuaat igazoló 
okmányokkal felszerelt folyamodványai 
kát hozzám folyó évi Julius hó 25-ig 
nyújtsák be.

Nagybeeskerek 1906. évi július 
hó 26-án.

Az alispán helyett:

Vinczehidy a. k.
főjegyző.

#S#SS6S#SSStéSS6S

Tavaszi es nyári lay iE ívre.
Wí isiiül! üti
«■gy
hosszú,
tonyre elegendő (kabát, j A Itr 
iidtirag és mellény) csak (a 2b

KnÄLiv0T/;«SZtilOZOtt l'e,y 4 koron«J Fen tartott hely 5 
korona Paholy-ules S korona; Egész páholy (6 személy részére)

48 korona. Gyermekek 10 éven alul fél árakat fizetnek
Jegyek dőre válthatók az 6 és 8 koronás helyekre

délelőtt 9 oratol, az előadások napján, rendes helyárakra:

Radák János-nái a Ferencz József-térea.
Nfomatotl Kiadói Njomdában Sxegjakov Ivánnál Nagjdükindáu.

'anfiümtr.'K w-jói -
teljes leniül- Ik 12'—,14'— jobb i "2 íj 

, Ití'— tinóm j oj öl 
- legfinomabb j ^

j Egy szelvény fekete szalon öltönyre k 2U' , vala
I mint tolul tő szövetek, tmisla-iodeu, soij em-kamgaru 

I stb. gyári árban az elismert szoüu posztógyár! raktár 
áltat

! SittifcL-imno«-, BEÚM
I
j lMlutak ‘“Kyeu és bormenIve. AiintaszeriuU száln- 
I Ueért Felelősseget vállalok. A niagáuvovoru onnsj 

eiuuyük liárumak, hogy szüvoteit tóiul ezuguo 

közvetlen gyári piaczoii lomlelheti.


